

## 坚持系统集成 推动村集体经济发展见实效

本报讯 (记者 李杉)11月6日,全市强化党建引领壮大村集体经济专班汇报会在市党政综合楼召开。市委常委、组织部部长刘文海出席会议并讲话。副市长贾晓军主持会议。

在听取12个工作组重点工作推进情况汇报后,刘文海指出,各级各相关部门在推动村集体经济发展方面主动谋划、积极推进,开局良好,但也要清醒认识当前存在的问题。要加大工作力度,创新思路方法,持续加压推进,加强力量配备与资源投放,推动发展壮大村集体经济工作取得实效。

刘文海强调,一是思想认识要再提

## 翰墨飘香歌盛世 丹青亮彩颂华诞

“山河相盟 礼赞盛世”晋冀豫民盟三省十市书画作品联展开展

本报讯 (记者 李坤 实习生 孙小媛)11月6日,“山河相盟 礼赞盛世”晋冀豫三省十市书画联展开幕式在安阳美术馆举行。市人大常委会副主任、民盟市委主委张玲出席开展仪式并讲话。

张玲指出,晋冀豫民盟三省十市书画家始终牢记习近平总书记提出的“描绘我们这个时代的精神谱系,为时代画像、为时代立传、为时代明德”要求,坚定文化自信、扎根生活沃土,融于创作实践,为繁荣社会主义文化、建设文化强国作出了积极贡献。本次展出作品高扬主旋律、弘扬

正能量,展现出民盟与中国共产党风雨同舟、亲密合作的奋斗历程,展现出新中国成立以来取得的伟大成就和人民群众昂扬向上的精神风貌,表达了对中国共产党、伟大祖国、人民群众的无比忠诚和热爱。

张玲希望广大民盟书画家在安期间多走走、多看看,感受一下无私奉献的红旗渠精神、南太行的雄伟壮丽以及甲骨文的博大精深,更好地积累创作素材,激发创作灵感,为三省十市实现高质量发展助力,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴贡献民盟的智慧和力量。

安阳市吕村镇:

## “小蜜蜂”唱响环境整治“好声音”

□本报记者 郝亚伟

“这次放假回来,明显感觉村里不一样了。门前的道路都铺上了柏油,路肩整齐,街道整洁,抬眼望去,看不到一处垃圾,房前屋后是郁郁葱葱的小菜园!”家乡环境卫的改善让安阳县吕村镇的大学生小王兴奋不已。

小王的感叹,得益于吕村镇启动的“小蜜蜂”监督员行动。该行动充分调动镇、村干部的积极性和主动性。“小蜜蜂”进行暗访,随手拍督促整改,在全镇范围内持续掀起人居环境整治热潮。

“小蜜蜂”飞入全镇40个行政村,穿梭于田间地头、街头巷尾,开展人居环境暗访随手拍行动,一旦发现墙体广告、污水直排、垃圾乱倒等环境脏乱差问题,立即用手机拍照并记下定位,然后与镇人居环境整治办公室联系。镇人居环境整治办公室统一收集整理,第一时间联系村环境卫生监督员对被曝

光问题进行整改,助推实现人居环境整治无死角、整改不推脱。

“我现在一到村里,见到垃圾赶紧拍照片,通过微信发给镇人居办,共同督促村里整改。自从开展‘小蜜蜂’监督员行动以来,垃圾相比原来已经少很多了。”吕村镇包村干部小张说。

“被‘小蜜蜂’拍到感觉挺丢人,我要是发现哪里脏乱就赶紧清理。村里垃圾少了,环境好了,大家伙都很开心。”一位村干部告诉记者。现在,村“两委”干部从“被动查”到“主动干”,村民自觉参与人居环境整治的内生动力被不断激发出来。

“农村人居环境整治是一项重要的民生工程,需要常抓不懈,我们将持续推动全镇人居环境大整治、大提升,为群众创造更加干净卫生和谐美丽的环境,进一步增强群众参与感、幸福感和获得感,助力乡村振兴取得显著成效。”吕村镇有关负责人说。

## 坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路 推动新时代社会工作高质量发展

(上接第1版)

习近平强调,做好社会工作是全党共同责任。各级党委(党组)要扛起政治责任,加强组织领导和统筹协调,确保党中央关于社会工作的决策部署落到实处;各地和有关部门要主动作为、协同联动,坚持管行业也要管党建,形成做好社会工作的强大合力;社会工作部门要加强自身建设,强化政治担当,勇于实践探索,扎实履职尽责,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

中央社会工作会议11月5日至6日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。

蔡奇在讲话中指出,习近平总书记重要指示高屋建瓴、精辟深邃,具有很强的政治性、思想性、指导性,为做好新时代社会工作指明了方向,必须深入学习领会,坚决贯彻落实。

蔡奇指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把社会工作摆在重要位置,习近平总书记围绕为什么要加强社会工作、怎样加强社会工作,作出一系列重要论述,提出一系列新思想、新观点、新论断。习近平总书记

和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记重要论述和重要指示精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,深刻把握做好新时代社会工作的总体要求,切实增强责任感使命感,奋力开创新时代社会工作新局面。要把加强新兴领域党的建设作为重中之重,加强统筹协调,坚持分类指导,突出抓好新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作,推进党的组织覆盖和工作覆盖,促进新兴领域健康发展。继续抓好行业协会商会党建和改革发展。加强党建引领基层治理和基层政权建设,破解基层治理“小马拉大车”突出问题,统筹推进基层赋能和减负。扎实做好凝聚服务群众工作,坚持和发展新时代“枫桥经验”,推进信访工作法治化,做好人民建议征集,发展志愿服务事业。各级党委要加强对社会工作的领导,落实政治责任,健全工作体系,建强社会工作者队伍,以改革创新精神推动社会工作高质量发展。

李干杰主持会议。李书磊、陈文清、穆虹出席会议。

中央组织部、中央网信办、共青团中央、北京市、浙江省、广东省、陕西省负责同志作交流发言。

各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门、有关人民团体,中央管理的金融机构、部分企业、高校负责同志等参加会议。

蔡奇强调,要全面贯彻党的二十大



“世界古典学大会·走读中国之中原行”活动5日走进安阳,来自13个国家的40余位外籍古典学专家学者齐聚古都——

## 赴一场与商文明的千年之约

□本报记者 李杉

洹水安阳名不虚,三千年前是帝都。11月5日,“世界古典学大会·走读中国之中原行”活动走进安阳,来自13个国家的40余位外籍古典学专家学者齐聚七朝古都,赴一场与商文明的千年之约。

拥有大量刻辞的甲骨,成组展出的铜觚、铜爵、铜斝等,造型独特的玉器、陶器……当天下午,专家学者饶有兴趣地走进殷墟博物馆,从珍贵文物中感悟伟大的商文明。俄罗斯国立高等经济学院区域研究系研究教授弗拉基米尔·马良文一边观展,一边对殷墟博物馆点赞。他说:“殷墟出土的文物是独一无二的,具有美学价值和研究意义。通过文化交流,我们得以体验不同文明的丰富内涵。”

此外,殷墟博物馆广泛采用裸眼3D、数字技术,让文物、文献、甲骨记载等“活起来”。专家学者沉浸式观展,走进商朝人的生活;品一杯热气腾

腾的甲骨文咖啡,买一条精美的青铜纹饰丝巾,礼文宫文创商店内,琳琅满目的文创产品令人爱不释手。

在“乐写甲骨文”“字从遇见你”等互动体验环节,专家学者与我市小学生一起制作甲骨文拓印、书画书法作品,学习甲骨文,探寻“甲骨卜辞”的文字密码。埃及爱资哈尔大学中文系主任阿卜杜勒·阿齐兹·哈姆迪拓印了甲骨文的“牛”字。他说:“甲骨文很有趣。我用甲骨文拓印了‘牛’字,古代人用牛劳作,牛给古代人的生活带来美好。今天,参观殷墟博物馆能够更好地了解文字的发展。”

据悉,首届世界古典学大会于11月6日至8日在北京召开。大会召开前,在河南、山东、四川开展了“世界古典学大会·走读中国”活动,让与会嘉宾切实感知中华文明开放包容的文明特质和文化特征,沉浸式感受中华优秀传统文化的创造性转化和创新性发展。其中,“世界古典学大会·走读中国之中原行”活动于11月3日至5日举办。



与会嘉宾体验甲骨文书写(本报记者冀坤 摄)

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

### 为推进中国式现代化凝心聚力

——访市委组织部部务委员,河南红旗渠干部学院党委副书记、常务副院长刘芳

□本报记者 高倩 实习生 孙小媛

“党的二十届三中全会发出将新时代改革进行到底的‘动员令’。作为党的思想理论建设重要阵地,河南红旗渠干部学院要先学一步、深学一层,扎实做好干部教育培训、研究宣传阐释工作,为推动全会精神深入人心、落地生根作出贡献。”11月5日,市委组织部部务委员,河南红旗渠干部学院党委副书记、常务副院长刘芳在接受采访时说。

“党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证,要坚持党的全面领导,确保改革始终沿着正确政治方向前进。”

刘芳认为,“要强化学院姓党原则、强化党风廉政建设、强化风险防控意识,聚焦政治建设、基本培训、科研引领、管理赋能等方面,进一步推动干部教育事业高质量发展。”

如何让党的创新理论武装头脑、指导实践?刘芳认为,要学习贯彻落实全会精神与持续深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神贯通起来,与贯彻落实习近平总书记视察安阳重要讲话精神结合起来,深学笃用,做好“三个融入”,以务实举措推动全会精神进教材、进课堂、进头脑。融入理论教育,在课程教学中充分体现习近平总书记关于

全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,把理论讲“透”,把课堂讲“活”。融入党性教育,在课程中结合实践案例,深刻阐释伟大改革开放精神及其丰富内涵与时代要求,形成更加触及灵魂的党性教育教学体系。融入履职能力建设,聚焦全面深化改革的各项战略部署和重大任务,适应我市经济社会发展,提供更加精准高效的能力培训教学体系,汇聚起推进中国式现代化的澎湃动力和强大合力。”

发展出题目,改革做文章。“我们要自觉把改革摆在更加突出位置,把全会精神和战略部署转化为推动学院高质量发展的强大力量。”刘芳表示,“要坚持守正创新锐意攻坚,深化‘三项改革’;要深化教学培训改革,推进培训效果更加优质;要深化课程体系改革,推进课程设计更加完善;要深化科研机制改革,推进教学科研更加深入。未来,学院将依托名家工作室,实行导师制、项目制,围绕红旗渠精神开展理论研究、课程开发、人才培养、学术交流、宣传推广等。”

“学院会坚持在学习上下功夫、在执行上铆足劲、在效能上见真章,全方位、多角度、宽领域阐释好党的二十届三中全会精神,提升干部教育培训的理论深度和实践高度,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化凝心聚力。”刘芳说。

## 提升生态环境质量 保障生态环境安全

——访市生态环境局党组书记、局长侯志军

□本报记者 李慧

“党的二十届三中全会是新时代新征程上推动全面深化改革向广度和深度进军的总动员、总部署,对深化生态文明体制改革作出重大战略部署。”10月31日,在接受采访时,市生态环境局党组书记、局长侯志军说。全市生态环境系统干部职工坚定不移贯彻落实全会精神,深入践行习近平生态文明思想,聚焦“减排治本、清洁治标、执法‘长牙’、全民参与”,以壮士断腕的决心和勇气坚决打好污染防治攻坚战,推动我市生态环境质量持续改善。

为了打赢蓝天保卫战,市生态环境系统紧盯8大攻坚行动46项重点任务,努力改善空气质量。侯志军介绍:“在强力推进结构调整方面,我们加快产业、能源、交通运输结构调整,加快推进钢铁产能退出、整合重组和焦化产能压减,关停独立洗煤厂、燃煤石灰窑、非矿山配套机制砂企业。在加快企业提升改造方面,我们实施‘一企一策’,推进重点行业超低排放改造,加强重污染工序治理,完成对1097家企业的排查,强力推进污染治理设施整治提升,完成安钢191项‘复A’重点治理任务,全市A级、B级企业和绩效引领性企业达到288家。”

为了打好碧水保卫战,全市生态系统的水资源、水环境、水生态治理,全面完成所有河湖水体入河排污口排查,并对整治情况开展“回头看”;实施水污染防治,督促化工园区建成污水集中处理设施并达标运行,推动污水管网质量和污水收集效能明显提高;推进了水环境治理修复,加大洪河、汤永河等“一河一策”治理,提升河流水质;开展饮用水水源地和南水北调中线工程保护区环境排查整治,确保人民群众饮水安全。

为了打好净土保卫战,市生态环境系统坚持风险防控、稳中求进,推进土壤安全利用,重点建设用地安全利用得到有效保障,全市受污染耕地安全利用率达到95%;逐步推进污染地块风险管控和治理修复,建立农村生活污水设施运维机制;全面推进“无废城市”建设,守好生态环境安全底线。

“下一步,我们将以党的二十届三中全会精神为引领,持续深入打好污染防治攻坚战,加强监测监管能力建设,高标准推进中央生态环境保护督察和‘黄河警示片’问题整改,着力提升生态环境质量,保障生态环境安全,为全市经济社会绿色低碳高质量发展和美丽安阳建设贡献生态环境力量。”侯志军说。

(上接第1版)

习近平强调,湖北历史文化底蕴深厚,红色资源丰富,要在加强文化资源保护和推动文化创新发展上担当使命。各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门、有关人民团体,中央管理的金融机构、部分企业、高校负责同志等参加会议。

抗疫精神,广泛践行社会主义核心价值观。实施文化惠民工程,积极发展新型文化业态,把更多优质文化产品和服务送到群众身边。打造精品文旅品牌和线路,把文化旅游业培育成为支柱产业。

习近平指出,要紧紧围绕抓改革

促发展加强党的建设,提振党员干部创业精气神,既勇于开拓创新又持之以恒抓好落实,既敢拼敢闯又善于团结协作,努力创造经得起历史、实践和人民检验的业绩。加强基层党组织建设,打造坚强战斗堡垒。推进党纪学习教育常态化长效化,驰而不息正风肃纪反腐,不断巩固发展风清气正的政治生态。

习近平强调,今年还剩下不到两个多月时间,各项工作特别是经济工作要进一步抓紧抓实,努力实现全年经济社会发展目标。

何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。